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AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGY El GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE KM4 .«a.
Megjelenik heten kint kétszer: cs ti törtük és vasárnap reggel,

Fogjunk már munkához.
(B) Hazaszerte mind általánosabbá vá­

lik azon óhaj, hogy a képviselőház többségét 
képező pártok szövetsége már valahára 
olyan programinot állítson össze, melynek 
alapján ö Felsége a kormányzással meg­
bízhassa.

Ha pártprograméinak lehet tekinteni az 
ujpárt. vezérének hr. Bánft'y Dezsőnek el­
nöklete alatt a függetlenségi gróf Apponyi 
Albert ékes tollával szerkesztett feliratot, 
ez ellen a programul ellen egyetlen mér­
sékeli magyar politikusnak sem lehet kifo­
gása, mert hiszen ez többé-kevésbbé a helyes 
régi munka programtanak megújítását fog­
lalja magában.

A felirati tervezetben azt olvassuk, hogy 
a többséget képező pártok: „mindnyájan 
akarják a parlamenti reformot és ennek 
keretében a választói jog kiterjesztését a 
választó-kerületeknek a nemzet érdekeihez 
mért megfelelő beosztásával.u Mindenki, 
aki vissza emlékezik a s/.abadelvüpávt koi- 
mány program injára, ismételten hullhatta és 
olvashatta ezt az Ígéretet, s hogy ez nem 
csak üres szó volt, aki elfárad a belügy­
minisztériumba, ott megtalálhatja az elő­
készítés alatti tervezethez az egy begyűjtött 
adatok rendkívül értékes tömegét is.

A felirati tervezet, szerint: „mindnyá­

jan, kívánják a kormányzat pártatlan 
gyakorlása, a tisztviselők jogi helyzete, álta­
lában a jogrend és közszabadság biztosíté­
kainak öregbítését; mindnyájan ki­
vannak a nép szeles rétegeinek érdeké­
ben foganatosítandó adóügyi, közgazdasági 
és szocziálpolitikai reformokat.“ 11a egy 
kissé lapozgatjuk a Széli s az utálnia jövő 
kormányok programmját, még részletesebben 
felsorolva találjuk meg e kívánságokat, síit 
— mi több — részben már meg is valósul­
lak ez óbajok, úgy hogy. ha igaz az, hogy: 
„ni i a d li y áj a n k i v á u j á k“, akkor csak­
ugyan önkénytelenül vetődik fel a kérdés: 
de hát akkor miért akadályozták e felada­
tok valósítását s miért állítottak lel aka­
dályul oly kérdéseket, melyekről tudva volt, 
hogy rövid idő alatt nem is lehetett remélni 
megvalósításukat!? Hja, persze, ez a ma­
gasabb politikához tartozik, hogy ne azt 
engedjük megvalósítani, ami az egész ország­
ban mindenkinek kell, mindenkinek hasz­
nára válik, hanem azt rántsuk elő, ami 
akadályokba, nehézségekbe ütközik, s ekkor 
aztán, szemeiket ájtatosau felforgatva, szem­
rehányó hangon mutassanak valaki e, hogy 
ime: mennyi minden jó valósulhatna meg, 
ha.azt is — de mindjárt ám — megvaló­
sítaná, amit mi, azaz „a nemzet“ akar!

De olvassunk csak tovább : „a többséget 
nyert partok megegyeznek azon törek­

vésben is, hogy a gazdasági önállóságot 
a külön vámterülettel es az önálló hitel- 
rendszerrel együtt kellő előkészítés 
és kellő előfeltétel e k mellett 
tényleg életbe léptessék. E pártok egyetér­
tenek abban -is, hogy a magyar hadseregnek 
— mely az egész hadsereg kiegészítő részét 
képezi — nemzeti jellege nyelvben es jel­
vényekben kidomborít!,assék.“

Ugyan kedves olvasóink, ha még oly ret­
tenetes mamelukok is voltatok, feleljelek : 
van-e közietek valaki, aki mindezt ne val­
lotta, ne kívánta volna éppen az 1807. XII. 
lörvényczikk alapján és keretében ?! Ugy-e 
bár nincsen ! És ha valaki, aki erős tagja a 
koalicziónak, a/.t kérdené: de hát miért 
nem igyekeztüi k hirdetni is, valósítani is 
ezeket az általunk is tetszéssel vallott poli­
tikát, azoknak feleljünk Kossuth Fe­
re li ez ez el, ki a „Budapest“ április 27-ki 
számában igy irt: „Midőn elveket vallunk 
és hirdetünk azt Ígérjük ugyan, hogy 
ezekért küzdeni fogunk es hogy elveinket 
el nem fogjuk hagyni, de megvalósításukra 
fogunk törekedni, azt azonban nem 
Ígérjük, hogy akár lehet, akár nem, akár 
van rá alkalmunk vagy módunk, akár nem, 
megfogjuk o k v e 11 e n ü 1 valósit a n i 
ezeket az elveket oly kiszabott idő 
alatt, mint a milyenre a képviselői mandá­
tum szól. A ki ilyesmit ígérne, n é p-

Egy komikus naplója.
Irta: Solymosl Elek.

Dr. K. karácsony előestéjén hozza hozzám 
a végrehajtót.

Megígértem Törölt Bertalan barátom­
nak hogy a Közérdek számára megírom 37 
évről a szinésznaplómat. Ez persze még nem 
lett volna valami nagy huj, mert hiszen az 
Ígéret elől könnyen ki tudtam volna - sssi- 
nészkedui abban az esetben t. i. ha pénzt nem 
vettem volna fel rá. Nem kölcsönt, de való­
ságos előleget vettem, a mivel nem marad­
hattam adós sem két, sem bárom egyenlő 
részletben. Török Bertalan persze azt hiszi, 
hogy én amolyan gyakorlott Író vagyok. 
No hiszen mindjárt meggyőződhetik, hogy 
az ő pénze veszve vau. És meg is nyugod- 
hatik a ritkán használt szellemeskedésbol, 
hogy — több is veszett Mohácsnál. Igaz, 
hogy említettem Bertalannak a Naplómat, 
de ez a Napló nem jelent valami irodalmi 
munkát, hanem csak amolyan rapszodikus 
képcsoportokat, melyekben az engemet ér­
deklő esetek minden összefüggés nélk 
vannak följegyezve.

A dolog vége az, hogy a szerkesztő bará­
tom a sarokba szorított s azt mondta, hogy 
írjak amit akarok, mert ő az előleget vissza

veszi s a legrosszabb esetben nekem 
Okozza. Meg voltam fogva. A pénzt 
L nem adhatom, mert elköltöttem még 
li megkaptam. He akkor sem adhat- 
vissza, ha el nem költöttem volna, mert 
esmi nem szokásom.
De hát az Isten szent szerelmére kér- 

mond meg legalább, hogy mit Írjak bele 
az én szinésznaplómba ?, 
írj a mit akarsz, válaszolt barátom, 

„eg a művészeted titkait, bohém életed 
é,iveit, komikus élményeidet és beszélj 
,iit a szerelmi történeteidről.

Egy szóval, azt kívánod, hogy papírra 
un múltamat. Jól van. De aztán ne liaia- 

ha a komikus Naplója tragikus mo- 
umokbó! fog kitelni. Ne dúzd fel majd 
rrodat, ha nevetős arczom könyezni fog, 
czagásom zokogásba fül. Az én életem- 
ez már másként nem is lehetséges. A 
sün bohéméletnek látszott ugyan, de 
ában véve nem volt más, mint a szo- 
I történetek láuczolata. Ott kell kezde- 

hogy boldogult atyám ügyvédet akart 
em csinálni.
mi kell talán mondanom, hogy az. igaz- 
e bajnokai iránt mindig nagy tisztelet- 
dseltettem. S mégis elborzadok, ha rá- 
lolok az édes atyám kívánságára. Mert 
myér után való küzdelem talán engem 
eiverzitásba kergethetett volna. Elször-

nyedek a gondolattól, hogy olyan ügyvéd 
leheltem volna, mint például dr. IC., a ki 
1903-ban karácsony estéjén hozta 
hozzám a végrehajtót. Ennek a ször­
nyetegnek — már csak elpanaszolom — v a- 
1 a m i általa tanácsolt és elvesz­
tett igényper költségei fejében 14 forinttal 
tartoztam. Tíz esztendeig hallgatott s mert 
annyiban ön is bohém voltam, hogy az ilyen 
csekélységekkel ne törődjem, tiz év múlva 
kisütötte dr. IC. hogy most éppen 222 ko­
ronájával tartozom. Más ügyvéd, egy külön­
ben is nyakig úszó sziuészember tartozására 
ilyen esetben azt mondta volna : vigye ördög 
a 14 forintját. Nem fordulhatok ellene, mert 
15 esztendeig ügyvédje voltam. Majd meg­
fizeti, ha lesz neki.

De dr. IC. nem igy tett, hanem hallgatott 
Felnevelte követelését az említett összegre 
s kijelentette, hogy abból egy vasat se en­
ged. S mit tettem én? 250 korona ára tör­
vénykönyvet vásároltam, csakhogy kitunul- 
ímUiyozhassam a dr. IC. ellen való védeke­
zés lehetőségeit. Inkább kiadtam 250 koro­
nát törvénykönyvekre, sem minthogy meg­
fizessem dr. K-nek a 222 koronáját.

Dr. IC. folyton perelt s követelése behaj­
tása érdekében megszámlálhatatlan foglalást 
vezetett ellenein. Nem törődtem vele. Dr. IC. 
szaladt a szinészkrajezárkák után s ón búj­
tam a törvénykönyveimmel. Csak most kez-
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Közérdek 36. szám.2. o.dal.

bolond! tó 11- II it e s ne m é v d «’ m e 1 n é 
m e g a v á 1 a s z t ó k hízni m ál.“ És to­
vább ezt mondja: „Ugyanezt mondhatnám 
az önálló hadsereg elvéről is. 
Jutott-e valaha eszébe egyetlen választónk­
nak is. hogy az a képviselőjelölt, aki ezt az 
elvet hirdette, azt Ígérte, hogy az önálló 
hadsereget azonnal megfogja valósítani ? “ 

És hogy Kossuth nem áll egyedül nézetei­
vel, hivatkozhatunk Eötvös Károlyra, ki 
egy bécsi, hangsúlyozzuk: egy bécsi 
lapba igy irt: „A katonai kérdés nehéz­
nek, szinte megoldhatatlannak látszik, pedig 
oly közel vau sok nagy egyenér­
tékű in e I y n e k fej ében a z a lakúié 
többség ezt megnem h a táró z ható 
időre szívesen e 1 h a I a s z t a u á. Én 
sehogyse tudok bölcseséget látni abban, 
hogy a válság minden különálló részét együtt 
egyszerre összebonyolitva kezelik a megol­
dás czéljából. Tessék időben és parlamenti 
munkában elkülöníteni azt, ami kü­
lön dolog, elhalasztani ami várhat, de 
nyomban megold a n i azt, amit halasztani 
nem lehet.“

„Parva sapieutia reqitur mundus.“ Ezt a 
Kossuth és Eötvös-féle helyes bölcseséget 
de régóta prédikálták hiába Széli és társai 1 
Most aztán, azt óhajtjuk, ne prédikálja hiába 
se Kossuth, se Eötvös, hanem lássunk egy 
szívvel, egy lélekkel mindnyájan munkához 
a haza javára.

Országos ifjúsági tornaverseny.
A Berzeviezy Albert vallás- és közok­

tatásügyi miniszter által elrendelt s folyó évi 
május hó 27- és 28. napjain a fő- es szék­

városban a Csömöri-úti millenáris verseny­
pályán megtartandó orsz. ifjúsági torna- 
versenyre a jelentkezések már majdnem tel­
jes számban beérkeztek.

Vidéki tanintézet 103 jelentkezett 3662 
tanulóval, — a négy évvel ezelőtt meg­
tartott orsz. tornaversenyen 83 vidéki 
tanintézet vett részt 2690 tanulóval. A 
fővárosi tanintézetek jelentései most ér­
keznek be: az eddigiek szerint is már 
1500 tanulónál több jelentkezett rész­
vételre. Ekként a résztvevők száma előre­
láthatólag meg fogja közelíteni it 6000-et.

A Teleki Sándor gróf elnöklete alatt mű­
ködő végrehajtó-bizottság kiküldött albizott­
ságai E r ő d i Béla, K u n Gyula és B á re z y 
István elnöklete alatt serényen foglalatos­
kodnak a nekik kiszabott feladatok megol­
dásán. Mind eme albizottságok minden lehe­
tőt elkövetnek, hogy a múlt versenyek al­
kalmával szerzett tapasztalatokból levont 
tanulságokat értékesítsék. A negyedfélezret 
meghaladó vidéki tanulók és kísérő tanáraik 
mintegy 400-an a fő- és székvárosnak ez 
alkalomra berendezendő községi és állami 
iskoláiban nyernek majd elszállásolást. Az 
elszállásoló bizottság igyekezni fog, hogy az 
elszállásolás minél mintaszerűbb legyen. A 
jelentkezések alapján összeállítandó részle­
tes programm most van feldolgozás alatt. 
Megállapittatott, hogy a jelentkezések czél­
jából az összes tanintézetekhez szétküldött 
kérdőíveket egy alkalommal sem állították 
ki oly pontosan, mint most, úgy hogy ezzel 
is lényegesen megkönnyítették a végrehajtó- 
bizottságnak amúgy is fáradságos munkáját. 
Berzeviezy miniszter felkérte a fő- és 
székváros állami középiskoláinak tanárait,

hogy a vidékről érkező tanulók kalauzolá­
sában — és kisérésében a végrehajtó-bizott­
ság támogatására jelentkezzenek.

V ügy es Ilire k
— Olvasóinkhoz. A nemzeti szellem 

intenzív fellendülésének nyomaival találko­
zunk most Magyarországban Magyar nem­
zeti törekvések dominálnak minden téren. 
Meg vagyunk győződve, hogy ezen üdvös 
áramlatnak meg lesznek a hasznos gyümöl­
csei a hangulaton és lelkesedésen kívül 
társadalmi törekvésekDen és nemzeti irányú 
intézményekben is. Ennek a hazafias irány­
nak szolgálatában áll a „Közérdek“ ez. 
Nagyenyoden hetenként kétszer megjelenő 
politikai, társadalmi és közgazdasági lap is, 
mely túlzások és személyeskedések nélkül, 
tárgyilagosan igyekszik résztvenni várme­
gyénk, városunk s közvetve hazánk nem­
zeti irányú haladásának nagy munkájában. 
A politikában, egyoldalú pártszempontoktól 
függetlenül tájékozza olvasóit az események­
ről és bírálatot mond róluk a szerint, a mint 
azokat legjobb meggyőződésünk szerint nem­
zeti fejlődésünkre hasznosaknak vagy káro­
saknak tartjuk. Tározóját előkelő Íróit dol­
gozatai képezik. Lapunk mai számában ve­
szik kezdetüket Solymosi Elek kitűnő 
színművész érdekes és szikrázó humorral irt 
emlékiratai, melyeket lapunk számára irt 
„Egy komikus naplója" czimeu. 
Kérjük lapunk szives pártolását. Előfizetési 
ár: egész évre 12 kor., félévre 6 kor., ne­
gyedévre 3 kor.

— Május 1. Mosolyogva köszöntött be 
a megiíjult esztendő ünnepnapja: május él­

őéin észre venni, hogy mitől volt jó ez a 
daczoló tanulás. Nem mondhatnám, hogy e 
réven valami nagy jogásszá lettem, de azt 
merem mondani, hogy a végrehajtási tör­
vénytudásomat nem cserélném el tiz fiská­
liséval.

Dr. K. elvont a pályámtól, s én az ő lan­
kadatlan szekatúráit gyönyörködtető frics­
kákkal viszonoztam.

Egy foglalását — a többek közt — úgy 
hiúsítottam meg, hogy elköltöztem egy 
emelettel feljebb, a véletlenül üresen 
levő lakásba, s miután az uj lakásom száma 
nem egyezett meg a periratban kitüntetett 
lakás számával, a végrehajtó megtagadta a 
foglalást. A költözés 15 forintomba került, 
de a ez él ómat elértem, s fricskámat meg­
adtam. Mikor a végrehajtó a foglalást meg­
tagadni, felém vágott a szemével, sarkon 
fordult és szólott:

— Bocsá;son meg nagyságos úr!
— Nincs miért — válaszoltam.
Aztán dr. K. ügyvédhez fordulva igy üd­

vözöltem :
— A viszontlátásra tekintetes úr.
Dr. K. majd szétpukkant.
És nem kellett sokáig várnom, mert dr. 

K. úr ismét jött s az uj végrehajtási kér­
vényén már az uj lakásom száma volt be­
írva. Csakhogy én akkor már ismét az előb­
bi-1. Í lü lei suliiba II laktam A végrehajtó ismét

megtagadta a foglalást, s láttam a szeméből, 
hogy szeretne megölelni. Megjegyzendő, hogy 
a végrehajtók engem mindig nagyon szeret­
tek. Mindenki nevetett. A végrehajtó, a be­
csüsük, a házmester s az öt éves kis fiam 
is. Csak éppen dr. K. maradt komoly.

Azt hihetné az ember, hogy e kudarezok 
után ez a „szinészbarát,“ fiskális megembe­
relte magát s békét hagyott.

Dehogy hagyott. Szó sincs róla. Két hét 
múlva már ismét foglalni akart.

A foglalás előtti napon kis fiam annyi 
ezukrot evett, hogy elrontotta a gyomrát 
és ágyba kellett fektetni. Házi orvosunk 
konstatálta a jelentéktelen bajt. Ne­
kem hamarjában egy ötletem támadt. Egy 
másik orvost is hivattam, a kiről biztosan 
tudtam, hogy a Moliére orvosai közül való 
s hogy a puskaport egyáltalán nem találná 
fel. A belépő Moliére-féle orvosnak szinész- 
kedő kétségbeeséssel adtam tudtára, hogy 
kis fiamnak s kárlátja van.

— Mutassa a nyelvét kis barátom.
— Minek ? Hiszen az nem illik.
— A doktor bácsinak megmutathatja.
Fiacskám megmutatta a nyelve hegyét, 

s az orvos konstatálta, hogy a skárlát na­
gyon a k u t jelleget öltött.

Nosza hamar a patikába. Ebből az orvos­
ságból minden órában egy evőkanállal. Tes­
sék jól megérteni: óránkint egy evőkanállal.

Az ajtóra kérem vörösezédulát ragasz 
tani, bogy a háznál ragályos beteg 
van. Hja! kérem ennek meg kell lenni, 
így rendeli a törvény.

S az orvos átadta a vörösezó- 
d u lát.

Brávó! Csak ezt akartam.
Másnap a végrehajtó be se lépett az ajtón, 

csak megnyomta a villamos csengőt, s mire 
én megdörzsölt és megnedvesitett szemek­
kel kiléptem, a helyzetet már megértette s 
a lépcsőn lefelé indulva egy helyett kettőt 
lépett. Szembe találta dr. K. ügyvédet, aki 
nagy fújtatva szidta a magas házakat. A 
végrehajtó megmutatta neki a vörüsezédu- 
lát s elkezdte magyarázni, hogy miről van 
szó. De dr. K. nem várta’ a magyarázat vé­
gét, hanem tüntetni kezdett a fiatalságával 
s egyszerre nem kettőt — hanem hármat 
ugrott.

És a foglalás dolga ismét el volt intézve. 
** *

A legközelebbi folytatás 1903-ban, Kará­
csony előestéjén történt. Ekkor láttam éle­
temben először, hogy. milyen bestiális lehet 
egy úri ember. Már t. i. az olyan úr, mint 
a milyen dr. K. ügyvéd volt.

Éppen a karácsonyfa felállításával 
voltunk elfoglalva. A gyerekek és a cselédek 
ajándékait rendeztük és aggattuk fel. Ide 
még egy pár czukorperecz, oda még egy

MIEDER-készités merték szerint
a legújabb formában, kényetmas visiUj
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Szivéé partfogán Kér

Stein S. és Társa.

Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete
KOLOZSVÁRT,

Mátyás király-,téi Sí. sz.

E/ÉjTÍLíS" leülök figyelmébe !
Van Szerencsein az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizáioiagoa gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- es fin ruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi es téli kábátok, teher'neműek, kötények, 
kalapok linrisinalt nagy választékban, jó formába in és 
kivitelűéi, jutányos a i lei u kaphatók.

Vidéki rendel inéin nol elég n gjermek ^ ^ ^
kora és a i nini színének megnevezése.
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seje. Üdvözöltük az üdítő harmatot, a bal­
zsamos levegőt, mely tele van illattal, ma- 
dán'tiekkel ős kaczagással ; örvendtünk az 
ünneplő tevmőszetre mosolygó napsugárnak. 
Kora hajnaltól hangzott a zene az utczákon 
s a gallyakkal kirakott kapuk előtt. A tűzol­
tók zenekara szop szerenáddal lepte meg 
az egylet mai es volt főparancsnokul.

— Lemondás. Zay k Dániel főispán, ki 
a Bethlen-kollegium ügyeit mint elnöklő fö- 
goudnok tizenkét éven át buzgón és bölcsen 
vezette, ki ezen intézet érdekeit és tekin­
télyét. mindig ős mindenütt őseitől öröklött 
odaadással és lelkesedéssel védte és kép­
viselte: főgonduoki állásáról lemondott. Ez 
a lemondás fájdalmasan érintette a kollé­
giumi elöljáróságot, mely nagy tiszteletre 
és hálára érdemes főgondnokának elvesz­
tésébe belenyugodni nem akarván, f. hó 
1 -jón küldöttség utján kérte fel ót állása 
megtartására. A főgondnok megmaradt el­
határozása mellett, de a kollégium, mely­
nek tradicziói át meg át vannak szőve 
vármegyénk főúri családjainak es különösen 
a Zeylc-család munkás és sikeres érdeklő­
désének es meleg támogatásának jeleivel, 
nem fogja végkép elveszíteni kipróbált bölcs 
vezetőjét. A kollégium elöljárósága előter­
jesztésben kérte fel az egyházkerület! köz­
gyűlést, hogy ő méltóságát az intézet veze­
tésében szerzett érdemeiért örökös tisztelet­
beli főgondnokká válaszsza.

— Gondnok jelölés a Betihen kollé­
giumban. A kollégium elüljárósága elő­
terjesztésben kéite az egyházkerületi köz­

repülő angyal, amoda egy csokoládé oroszlán, 
felül egy néhány viaszgyertyácska, alól men­
tői több aranyfóliái. Utoljára jöttek az ezüs- 
tözött almák s az aranyos diók. A fenyőfa 
tövében egy kosztümös s egy hajas baba. 
egy miniatűr zongora, konyhuberendezés 
A fiamnak kard, puska, ágyú, trombita, 
csákó, durranó pisztoly, igazi biczikli, moz- 
donyos vonat, honvéd és burkatonák. A papa 
„meglepetése“ a mamának; Boris szakács­
áénak téli harisnyák, diszköt.ény, fekete 
selyemkeudő; Móricz, inasnak tajtékszipka 
s egy szivattárcza tele británikával.

Az öröm és boldogság elárasztotta a há­
zat. A szeretet tüze égetett mindnyájunkat. 
A kíváncsiság és remény izgalmai a vérben 
kergetődztek. A várakozás fantáziája az ég­
ben morzsalta a hátra levő időt ; a szivek 
Jézushoz emelkedtek. A mikor egyszerre 
betoppan a krisztnstal.ui dr. IC. ügyvéd. A 
végrehajtóval jött foglalni. Kergette a 14 
forintját.

És foglaltak. Karácsony előestéjén 
lefoglaltak minden lefoglalható bútort. Le­
foglalták a kölcsön vett. zongorát, a villa­
mos csillárokat, a konyhaszekrényeket, sőt 
az egész télre való kőszenet is. Még a gyer­
mekágyat is felírták.

És én nem gyűlöltem és nem vetettem 
meg dr. IC. ügyvédet. De még csak nem is 
haragudtam rá. Egyetlen zokszavam se volt 
hozzá. Mert az ajándéktárgyakat 
és a játékszereket nem foglal- 
t ft. k 1 e.

folytatjuk.)

gyűlést, hogy a gondnoki kar kiegészítése 
végett egy algondnokot válaszszon. Ezen ál- 
gondnoki állasra jelölte hr. Bán ffy Kazimir 
vili. főjegyzőt, hr. Wesselényi Eeieucz 
obrázsal nagybirtokost és dr. Lengyel 
György vm. aljegyzőt.

— A minoriták vendége. Csák Alajos 
Cz Írják dr., a magyarországi kotiventuális 
minorita-papok országosan ismert nagynevű 
rendfőnöke folyó hó 3-án szék helyerői 
Aradról a szokásos „Canonica Visitatio“-ra 
és a helyi róni. kulh. templom megtekinté­
sére, melyet nagyobb részben a saját pénz­
tárából fedez —■ városunkba érkezett.

— Áthelyezés. Székely hid y Vik­
tor, a székely-akcziólioz beosztott állami tiszt­
viselő — értesülésünk szerint — a székely- 
földi miniszteri kirendeltség központi iro­
dájába M a r o s v á s á r h e 1 y r e állandó 
szolgalattételre berendeltetett, s egyben 
előléptetés mellett megbizatott.Tonla-Aranyos 
vármegye székhely községeinek az altczió 
keretébe tartozóügyeinek vezetésével.

— Búcsúszó, Midőn sok évi itt laká­
som után más állomásra távozom, kedves 
kötelességemnek tartom, hogy jó barátaim­
tól, ismerőseimtől e helyen is búcsút ve­
gyek. Fájdalmamra esik az elválás, de vi­
gasztal az a ludat, hogy jó barátaim, isme­
rőseim tapasztalt szeretető velem marad a 
jövőben is. Isten áldását kérve mindnyájukra, 
maradok továbbra is hálás emlékezettel: 
Baráezy Albert esperes, tövis! róni. kain. 
plébános.

— Halálozás, Mike István né sz. 
Máthó Borbála élete 44-iit, boldog házassága 
22-ik évében, hosszas és kínos szenvedés 
után f. évi április hó 29-én este 7 órakor 
meghalt Nagyenyeden. Temetése f. hó 1 jen 
történt a Szentkirály utczai gyászháznál tar­
tott ev. ref. szertartás után nagy részvét 
mellett. Az elhunytat özvegy férje és négy 
gyermeke gyászolja.

— Blaha Lujza Erdélyben, Mi­
ckey né Bácskai Julcsa színigazgatóim le­
velet " intézett Bernády György marosvásár­
helyi polgármesterhez, mint az erdélyi színi­
ké r Illet elnökéhez, melyben tudatja, hogy 
hr. Splényiné Blaha Lujza május 1-én kez- 
dődőleg egy erdélyi körutat szándékozik 
megtenni és pedig Marosvásárhely, Déva, 
Gyulafehérvár, Székelyudvarhely, Des és 
Zilált városokban. Mindenütt 2—3 előadáson 
akar szerepelni s a rendezésre Micsey nét 
kérte fel. Az iránt fordul tehát Micsey né 
a színi kerület elnökéhez, hogy a játszási 
engedélyt az említett városokra nézve 
adja meg

_A tennisz-sport hi vei fellelkesülve a
ragyogó szép májuselsejének reggelétől ki­
vonultak a pályára, hogy hosszú pihenés 
után a szórakoztató, edző és nagyon meg­
kedvelt labdajáték ez idén első örömeit él­
vezzék. Sajnos azonban ezen óhajtásuknak 
és reményüknek nem tehettek eleget, mert 
a pályák még teljesen leszerelt állapotban 
vaunak. A labdafogó hálók nincsenek lefe­
szítve, sőt az oszlopok is düledeznek. Az 
egyik pályán pedig valóságos őserdő nőtt 
ki, melynek gyökereivel lesz mit küzködui 
a kapának. Mit tehetett tehát egyebet a 
játékra szomjas kivonult sereg ? Játék -

szomját sörrel enyhítette s igy ünnepelte 
meg a tavasz megérkezését A kedves sport 
hívei nevében kérjük az egylet választmá­
nyát legyen szives a pályákat mielőbb 
használható állapotba juttatni.

— A tordai polgármester. A Toni,in 
megüresedett polgármesteri széket tegnap 
töltötte be választás utján a képviselőtes­
tület. A polgármesteri állásra három komoly 
jelölt adta be pályázatát. Nevezetesen : dr- 
Lengyel ügyvéd, Zilahi Sebess Andor es 
Straub Janos, a inezőörményesi járás jeleti- 
egi főszolgabírója. Legtöbb kilátása volt ez 
utóbbinak.

— Az országos kereskedelmi egye­
sülés a hazai kereskedelem boldogulását 
elősegítendő, a hazai kereskedelem figyel­
mét olyan uj piaczok felé iftiiyitani óhajtja, 
a, melyekre midig vagy egyáltalában nem 
terjeszkedett lu, vagy nem foglalta le azo­
kat erejenek és bivatotIságának megfelelő 
mértékben, daczára, hogy ezen piaczokuak 
gazdasági viszonyai hazai kereskedelmünk 
gyümölcsöző tevékenységére kellő alapot es 
kilátásos esélyeket nyújtanak. E őzéiből a 
magyar kir. kereskedelmi múzeummal és a 
magyar mérnök- és epitész-egylettel együt­
tes ‘ti folyó hó 5-én este 7 órakor a magyar 
kereskedelmi csarnok nagy-termében Buda­
pesten (V., kér. Szabadságtól' 12. sz.) érte­
kezletet tart. Az értekezletet Havas Rezső 
dr. előadása fogja bevezetni Dalmáczi i köz- 
gazdasági jelentőségeiről, valamint a Mon­
tenegróban és Albániában kínálkozó ipari 
es kereskedelmi előnyükről.

— Műkedvelői előadás. A helybeli 
Iparos-Önképzőkör f. hó 14-én tánczczal 
egybekötve színi előadást rendez. Szilire 
kerül a magyar népszínmű-irodalom gyöngye 
„A falurossza“, Solymosi Elek színművész 
rendezésével. A jeles művész és a tagok 
odaadó buzgalommal tartják a próbákat s 
igy közelebbről egy jó előadás élvezete Ígér­
kezik városunk közönségének.

— Javítják a patak-malmot. A vá­
rosi középső malom tegnap óla nem zaka- 
tal, javítás alá került. És hogy ezért a 
vizet az alsó malomtól el ne vonják, hát 
a Fütdő-ulcza 14. sz. ház előtt a malomáikot 
elzárva a patak vizét az utcza kövezetén 
keresztül a városi mérték-hitelesítő előtt 
juttatják ismét a malomárokba. A szokatlan 
látványnak sok nézője van.

— Póstajárat szaporítása, A keres­
kedelmi miniszter megengedte, hogy Balázs­
iul v a és Béka falva között hetenkint négy­
szer közlekedő póstajárat a forgalom gyorsí­
tása érdekében naponkint közlekedő pústa- 
járattá alakíttassák át.

— Utczáinkon hónapok óta felgyűlt 
szemét hever mindenfelé ; különösen ott, a 
hol nagyobb a forgalom. A gyenge tüdejü, 
sőt a védelemre szoruló egészséges tüdejü 
emberiség számára is kérünk egy kis figyel­
met. ha már a jó Ízlés nevében hiába volna 
a figyelmeztetésünk.

— Baleset. A Tövis-uteza lejtőn ismét 
baleset történt. A szódavizet szállító szekér 
lova, valószínűleg ít kocsis ^gondatlansága 
folytán megbokrosodott és száguldva rohant 
lefelé az utczán. Még tán szerencse, hogy 
a szekér egy zökkenő után felborult s na-

TAN': Klr JÓZSEF
Tavaszi és nyári diVat újdonságok legolcsóbbat*
A előnyöseit ismert női és férfi divatáru

kereskedésébe!* NAGY EIN YJE D E N 
szerezhetők be. wmmwuwnuw
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gyóbb szerencsétlenség nem lett belőle, mint 
hogy a szekér megrongálódott s az üvegek 
jó vésze összetört.

— Sajtóhiba. Lapunk múlt számának 
a képviselőtestületi közgyűlésről szóló rova­
tában ez a mondat: „A tanács javaslatára 
szavaztak huszonegyen" Így egészítendő 
ki: „ellene is huszonegyen“.

— Virilisek az 1905. évre. Az április 
28-án megtartott képviselőtestületi közgyű­
lés határozatából f. évre a viriliaek névsora 
városunkban a következőképpen állapítta­
tott meg. 1. Ev. ref. kollégium. 2. Folyovich 
Sándor. 3. Ifj. Winkler János. 4. Id. Graef 
János. 5. Cirner J. József. 6. Bállá Béla.
7, Leitschaft Lajos. 8. Ev. ref. egyház. 9. 
Jakab Károly. 10. Szász József. 11. Zeyk 
Dániel. 12. Medgyes Bálint. 13. F. Sándor 
Miklós. 14. Jóvián Jenő. 15. Id. Winkler 
János. 16. Deli Ödön. 17. Dr. Magyari Ká­
roly. 18. Kovács József. 19. Váró Ferencz.
20. Szilágyi Farkas. 21. Kerekes Mihályné.
22. Grünfeld Lajos. 23. Dr. Garda Kálmán.
24. Herepei Károly. 25. Özv. Veress Mik- 
lósué. 26. Fesztinger A. Dávid. 27. Dezső 
Zsigmond. 28. Dr. Mátyás Mihály. 29. 
Incze István. 30. Dr. Bocz József. 31. Bene­
dek Sámuel. 32. Özv. dr. Donogány Jakabné. 
33. Elekes Károly. 34. Fogarasi Albert. 35. 
Nagy Lajos. 36. Lázár István. Póttagok let­
tek: 1. Itj. Lázár Károly. 2. Szeidl József.
3. Dr. Szaniszló Albert. 4. Fogarasi Béla.
5. Özv. Erőss Istvánné.

— Gyilkos bányász. A petrozséuyi 
székely és oláh bányamunkások között állan­
dóan feszült a viszony. A napokban Zachari 
Avrám oláh bányamunkás belekötött Csíki 
Ferencz székely bányászba és bottal agyon­
verte. Zacharit a rendőrség letartóztatta.

— Az alsófehérmegyei történelmi, 
régészeti és természettudományi egylet május 
hó 4-én délután 4 órakor Gyulafehérvárt, a 
városház tanácstermében választmányi ülést 
tart.

— Népmozgalmi kimutatás. X áro­
sunkban az elmúlt április hónapban 16 gye­
rek született, 4 pár kötött házasságot és 
15 egyén halt meg.

— A gyorsirási vizsga a Bethlen- 
kollégiumban f. hó 6-án délután 3 órakor 
tartatik meg. A vizsga nyilvános és az 
érdeklődők azon résztvehetnek.

— Közveszélyes egyén, a Tövis- 
utczában lakó Hajdú Lajos haskötőnek van 
egy szerencsétlen felserdült fia, a ki vele­
született tébolyban szenved. Többnyire apa- 
tikus fásultságban üldögél; de újabban gya­
kori rohamai vannak, melyek hatása alatt 
kirohan s visszariasztó külsőben kergeti s 
hajigálja az utczán haladókat s különösen a 
gyermekeket. Tajtékzó dülivel és ököluagy- 
ságu kövekkel rohan ilyenkor, és szülőit 
sem kíméli. Ennek a szerencsétlen egyén­
nek közveszélyes volta — a mint tudomá­
sunkra jutott — ismételten feljelentetett a 
rendőrségnél; de a rendőrkapitány a városi 
főorvos vizsgálata alapján azt a határozatot 
hozta, hogy a legény nem elmebeteg, hanem 
hülye. Mi teljes tisztelettel vagyunk min­
den hivatalos végzés iránt; csak még arra 
szeretnénk felvilágosítást kapni, hogy mi 
különbség van abban közbiztonság szem­
pontjából, hogy valaki hülyeségből vagy 
őrültségből ijeszti és dobálja agyon a gyer­
mekeket.

— A hernyók ismét nagy mennyiség­
ben lepik a gyümölcsfákat. Kérjük a ható­
ságot, hogy a legnagyobb erélylyel telje­
sítse e tekintetben ellenőrző kötelességét.

— Az éneklő madarak védelmét ajánl­

juk közönségünk figyelmébe. Bizonyára nem 
látogatná hü Isten csapása a tömérdek her­
nyó alakjában határunkat, ha madarainkat 
jobban megbecsültük volna. Most is látni 
néha iskolás gyermekeket és suhanczokat, a 
kik nagy kedvteléssel flóbereznek kis éne­
keseinkre. Nagyon kívánatos, hogy nevelők, 
szülők, rendőrség mindent megtegyenek e 
durva sport akadályozására.

- Villamtelep Szászsebesen. Nagy 
szabású telepet épit, Szászsebesen egy villa­
mos részvénytársaság. A társaság czélja az, 
hogy távolabb fekvő városokba is szállítsa a 
villamosságot úgy világítási, mint ipari czé- 
lolcra. A gondolat nemcsak érdekes, hanem 
nagy előnyöket is helyez kilátásba, a meny­
nyiben nem kellene nagy költségbe kerülő 
önnálló fejlesztő üzemet fenntartani. Jó 
volna érdeklődnünk a terv részletei iránt.

— Élénk juhvásár volt városunkban 
f. hó első és második napjain, melyre a 
közeli falvakból nagy felhajtás történt. Sok 
kötés történt, az árak elég magasak voltak.

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamarát arról értesítette a kereske­
delmi miniszter, hogy az 1905. év folya­
mán hajlandó kamarakerületünkből egy 
törekvő és kellőleg képesített iparos ifjút 
600 korona külföldi utazási ösztöndíjban 
részesíteni. Ez ösztöndíj czélja, hogy azzal 
a külföldön való további szakszerű kiképzés 
megszerezhető és ez ott megszerzett ismeret 
később hazánkban értékesíthető legyen. Pá­
lyázhat a kamara területére t. i. Alsó Fehér, 
Besztercze-Naszód, Kis-Küküllő, Szilágy, 
Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos és Iíolozs 
megyébe illetékes iparos ifjú, aki a katonai 
kötelezettségen túl van vagy az alól fel 
van mentve. Az 1 koronás bélyeggel ellá­
tott folyamodás a kereskedelmi miniszterhez 
czimezve a kamarához legkésőbb f. év május 
hó -ig nyújtandó be.

— Az önálló gazdasági berendez­
kedés előfeltételei. Erről a kérdésről 
Árkövy Richárd dr., az 0. M. G. E. segéd­
titkára érdekes előadást tartott a Magyar 
Közgazdasági Társaságban. Mindenek előtt 
utalt arra, hogy a közvélemény még nem is 
igen foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy 
mit kell tennünk gazdasági önállóságunk 
létesítése czéljából. Szerinte külkereskedelmi 
politikai feladatunk közt elsőrangú jelentő­
sége van az angol fogyasztási piacz meg­
szerzésének, valamint lényeges feladat a ke­
let felé való elzárkózás kérdése is. Azután 
szól a belső nemzeti reformokról és hang­
súlyozza annak szükségességét, hogy a ma­
gyar társadalom a munka alapján ujjászer- 
veztessék. Előadásának végső konklúziója az, 
hogy csak a társadalmi tisztesség és a be­
csületes munka teremtheti meg a valódi 
teljes önállóságot.

— A Magyar Remekírók uj soro­
zata. A Franklin-Társulat magyar remek­
íróinak díszes, gyűjteményes kiadásában 
most jelent meg a hetedik ötkötetes 
sorozat, harminczöt kötetre egészítvén ki 
immár e gyűjteményt. Az uj öt kötet iro­
dalmunk különböző korból való remekeit 
sorozza egymás mellé. Gyöngyösi István 
válogatott munkáit Badics Ferencz rendezte 
sajttf alá, az első kiadások alapján, s ő 
látta el bevezető tanulmányuyal is. A kötet 
Gyöngyösi két fómunkáját, a Murányi Vé- 
nust és Kemény János emlékezetét tar­
talmazza. Csokonai Vitéz Mihály mü­
veinek sziuét-javát, a Lillu-cziklust, az 
Atiakreoni uaiokat, az Ódákat és a Doroty- 
tyát foglalja egybe egy másik kötet,

melyhez életrajzi bevezetést Bánóczi Józse 
irt, s ő rendezte sajtó alá is a kötetet. 
Megjött Kisfalud y Károly munkáinak első 
kötele is A tanulmány a kötet sajtó alá 
rendezőjének, Heim ich Gusztávnak tollából 
ered. Kisfaludy Károly összes költeményei, 
továbbá az Iréné és a Kemény Simon 
tartalma e kötetnek. Drámai irodalmunk 
két legnagyobb alakját, K a t o n a Józsefet 
és Teleki László grófot foglalja egybe a 
negyedik könyv: Bánk bánt és a Kegyen- 
czet. Rákosi Jenő mesteri tollából való a 
két gyönyörű tanulmány, külön-külön a két 
nagy íróról: korkép, jellemrajz és bírálat. 
Végül Arany János munkáinak negyedik 
kötete, elbeszélő költeményeinek gyűjtemé­
nye, Buda halála, Csaba királyfi, Az utolsó 
magyar, Édua, Öldöklő angyal, Daliás idők 
és Muráuy ostroma. Riedl Frigyes szaka­
vatott keze rendezte sajtó alá. A Magyar 
Remekírók eddig megjelent harminczöt kö­
tete immár csinos házi könyvtár, a mely a 
magyar szellem legnagyobb kincseit a müveit 
magyar családok kincseivé teszi. Csupa dí­
szesen kiállított, gyönyörű kötet. Az irók 
és költők arezképeit R Hirsch Nelli rajzolta 
meg nagy művészettel az egyes kötetekhez.
Az 55. kötetes teljes gyűjtemény ára 220 ko. 
róna. Megrendülhető havi részletfizetésre is.

— A szerencsét megragadni tanuld, 
mert a szerencse mindig közeledben van . . 
Goethe adja ezt a tanácsot utravalóul az 
életre. Ne hagyjuk hát Fortuna isteuasz- 
szony ujjmutatását figyelmen kívül. Lukács 
Vilmos ismert bankháza a m. kir. osztály­
sorsjáték legutóbbi húzásán óriási diadalt 
aratott. És a bankháznak majdnem csupa 
vidéki vevője volt az, akiknek a szerencse 
kedvezett. Alig érkezett meg Lukács Vilmos 
úr a czég főnöke Nagy-líárolyba, hogy ki­
fizesse ott a 200.000 koronás főnyereményt, 
nem telt bele 24 óra és ezen bankház sze­
rencsés vevőinek jutott megint a 400.000 
koronás főnyeremény. A bankház a legutóbbi 
sorsjáték alkalmával két millió koronát 
meghaladó óriási összeget fizetett szerencsés 
vevőinek. Lukács Vilmos bankházának me­
sés szerencséje a fővárosban közbeszéd 
tárgya és irigység nélkül ismeri el mindenki, 
hogy a szerencse istennője érdemes emberre 
pazarolja kegyeit, mert a Lukács-bankház 
szigorú szolidságával, titoktartásával és ve­
vőivel szemben tanúsított önzetlen előzé­
kenységével közkedveltségre tett szert, mely 
az ország határiad túl is ismeretes. „Isten 
áldása Lukácsnál“ példabeszéddé lett és 
számtalan tény igazolja ezt a közmondást. 
Amit másutt álmoskönyvekkel, komplikált 
naptárakkal és egyéb szükségeszközökkel 
próbálnak elérni, mindazt pótolja ez a varázs­
ige: „Isten áldása Lukácsnál“ ! A szerencsét 
nem lehet kierőszakolni, — a szerencse 
mindig közelünkben van — csak meg kell 
ragadni, mint Goethe mondja. És ez a sze­
rencse állandóan hü volt és htt is marad 
Lukács bankházához, minélfogva olvasóink­
nak nem adhatunk jobb tanácsot: Vásárol­
janak osztálysorsjegyeket Lukács bankházá­
ból, melyek helyben kizárólag Cirner J, 
Józsefnél kaphatók.

(x) Tüköri Ármin fogmüterme Jólcai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett, 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedl Könyvnyomda és Paplrárugyár 

Részvénytársaság
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentve l Uldlluk 

eg, próbát a Cozaporbdl Kávé, 
tea, étel vagy /.eszes Italban 
egyformán adható az Ívé tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér. mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen- | 
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó út-a és szerencséjéhez segitett és sok em­
bernek eletet számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal lelt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
i ‘ ii&riii is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 126.)

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Közérdek.

a uugypiaezon lévő városháza előtt leendő eszközlésére 
1905. évi május "29-lk napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitttzetik és ahhoz a vonni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltalták s azokra kielégítést! jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsiakén, 1905. évi április hó 29-én.
Thát György

672 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

5. oldal

eeeeeoeeeeeeeeee
Régi (Antik)

diszntagyar öltönyt keresek
megvételre.

Ajánlatok áv megjelölésével és pontos 
leírással „Cs. és kir. udv.“ jelige alatt Mossa
Rudolf hirdetési irodájába, Budapest, ké­
retnek. 1-1
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INGYEN PRÓBA 125. szAm.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesitendők.)

237—1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

107. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 69 sz. 
végzése következtében dr. Rónai János ügyvéd által kép­
viselt Márkus és Szendrei ezég javára Klein Izsó ellen 
334 kor. 19 fillér s jár. erejéig 1904. évi november 
hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 940 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 
1 bivaltehéu, 1 pinzgaui pirosszőrü tehén, és 120 
méter női ruhakelme nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság [1905. évi 
V. 69 2 sz. végzése folytán 334 kor. 19 fillér tőkekövete­

lés, ennek 1904. évi november hó 30. napjától járó 
6" „ kamatai, és eddig összesen 54 kor. 80 fillérben 
bírói Ing már megállapított költségek erejéig helyben

A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság

. m i
Nagyenyeden, a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében 1905. 
május hó 14-én délután 3 órakor tartja meg, melyre a 

részvényesek tisztelettel meghivatnak.

hitelesítésére vonatkozó
Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megalakulása s a jegyzőkönyv 
intézkedés.

2. Az igazgatóság jelentése a VILI. üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4 A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
5. Egy igazgatósági tag választása.
6. Indítványok.
Nagyenyed, 1905. április hó 27.

Tudomásul! A részvények szelvényei közvetlenül a közgyűlés után, a közgyűlés 

helyén fognak beváltatni. _____ ___________________
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fletgyenyedi

és papiráruygár részv.~iársaság
Nagyenyed.

...................——.....-   - ————nnhn^áruffvár Kőnyomda. Litográfiái es vonalzó muintezet.

5ÄS525gyógy^erészek, cukrászok, kereskedők és gyáros,*
SZe kisebb árucikkek jurái,,os és ezeUwü csomagol»-»''-»

M5’*"' ,0ljÓlr“t0kaJ1' l,ir T Lw t iperipóstaesorrragozimkéket. pecsét-
M.,„eglrWók»t »

jegyeket, czimkeket, i*g.1 - - * és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcso árban,
gyógyszerészeti nyomtatványokat k^kouy^ ^

m

r-;, y
' ‘

/

i

.?Vr ■ • - r?-7



ti

gl

ni

! a

m
la
m

m-

4>\ •

li

Hí

éé&

I

fi

Sz. 1785- 1905. Ilim.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vizukmii kir jiimbirostig mint telekkönyvi hatosát; 
közhitté teszi, hogy tt „Unitiéiul“ orluti Jióuz- és Ilitől- 
intézot részvcnylilvsasiig vogrelmjtatúiiak Hentes Ilié 
é8 társai végrehajtást szenvedő elleni 180 korona töke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyeben a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbirésiig) terü­
letén levő Vízaknán és határán fekvő a vízaknai 885. 
sz. telekkönyvben A -j- 7. r. sz. 5(194 hr. sz. a. fog­
lalt ifjú Muntyáii Lázár nevére lehelt ingatlanra 829 
korona, a vízaknai 849 sz. tjkvbet A ~f 4 r. sz. 7485 
hr. sz. a. foglalt ifjú Muriján Lázár (kittek neje 
Hentes Anna) nevére felvett ingatlanra 805 kor. s a 
vízaknai 2810 sz. tjkvben A ■ 1 sz. 161(1, 1617 ht.
sz. a. foglalt fele részben itj. Mulityitn Lizát végre­
hajtást szenvedő s tide részltén neje Szászku Glttva 
végrehajtás alat nem álló tulajdonosiéra név őre felvett 
egész ingatlanra 420 korona, végül a vízaknai 54 sz. 
tjkvben A*-j- 1 r. sz. 96 hr. sz. a. foglalt Hentes Ilié 
Gréeu és neje szül. Zsiteáu Stirn a nevére felvett ingat­
lanra az árverést 400 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, es hogy a lehnebb megjelölt in­
gatlanok az 1906. évi május 18-lk napján d. e 9 óra­
kor ezen telekkönyvi halóság hivatali helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlanuk beésárának 10% -át 
vagyis 22 korora 40 fillért, 80 korona 50 fillért, 42 
kor, és 40 koronát készpénzben vagy az. 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az. 
188!. évi nov. hó 1-én 3833. sz. a kelt I. M. rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1905. évi április hó 13-án.
Fehrentheil,

673 1—1 kir aijárásbiró.

Sz. 1460-1905. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A baíázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Triton Attréine Gyulai 
Anna baíázsfalvi lakos vég robajt siónak Barna Kosz tan­
din baíázsfalvi lakos végrehajtás' szenvedő elleni végre­
hajtást» ügyél en a közösség megszüntetése végett a 
Balázsiéivá falusi 16 sz tjkvben A -j- 11 r. sz 71, 72 
hr. sz. ingatlanára 364 kor., a 12 r. sz. 423 hr. sz. ingat­
lanára 34 korona megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverezést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1905. május hó 31-ik napjának d e. 10 
órakor alulírott telekkönyvi hatóság irodájában tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok ki­
kiáltási árának tizszázalékát készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 2881. évi 60. t -ez. 170 §-a érlel lilé­
ben a bánatpénzt a bíróságnál! előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény! átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Baiázsfaiv in, 1905. évi április hó 5-éu.

. A kir. járásbiró
Enyedy Lajos,

665 1—1 kir. it. táblai biró.

előnyösen ismert Ijúsüzletében 
a húsárak a következők:

I kiló marhahús 1.20 fill.
I „ borjúhús 0.96-1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.
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Vas, réz, horgony, diszmü §

0 
G

és czimtábla önt de.
KOLOZSVÁR, Mátyás király-ter 3. sz 
mimmmmmm... . ^

I'] I v á 11 a 1 vaiioplM.s/.likai ^
munkákat, mindennemű* klisék íl

Alapittatott 1865. évben.

öntőéi,

vagy rajz után
rézmetszeteket fénykép

BABOS SÁNDOR utóda $
HAJEK MIKSA || 

órás és ékszerész íp 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós u. 16. ^

e

Készít gazdasági vas, réz
Czélszerii és divatos

gépöntvényeket.
Tisztelettel

626 8—104 Liskai János. |j

Ugyanott ÍO hektó flpom

SOM-BOR
kisebb Eneryiyyiségbeiy is eladó.

Szám 1 193-905.
közi ti'.

Hirdetmény.
Nagyenyed vái'os közönsége tulajdo­

nát képező, a felenyedi és muzsinai ha­
táron fekvő úgynevezett. „Papír“, „Mart- 
alatli" és „Szitás“ egyenként 3 — 3 
kövü iisztelő malom 1905. évi junius 
30-ik napjának éjféli 12 órájától kezdve 
három egymásután következő évre 1905. 
évi május hó 9-éll d. e. 10 órakor 
a városház közgyűlési termében nyil­
vános szó és írásbeli árverésen bérbe 
fognak adatni.

Kikiáltási ár:
I. a Papír malomra nézve évi 1730 kor.

alkalmi ajándékok S
Olcsó beszerzési forrás! é

Vidéki megrendelők ked- ^ 
vezményben részesülnek. 0

Nem tetsző tárgyak 8 X 
napon belül visszavételnek. ^

2. a Martalalti malomra nézve évi 1100 k.
3, a Szitás malomra nézve évi 650 kor. 

Árverezni kivártok kötelesek a minde­
rn k malomért külön megállapitott ki­
kiáltási ár 10%-át bánatpénzül letenni.

Miről érdeklődők azzal értesít telnek, 
hogy a részletes feltételek a városi kiadó­
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekint hetük

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1905. április hó 25-é 

Sándor Jenő,

iÖJ&f 50 évi t>ikr 1-

Eszéki

ARCZKENÖCS
és eszéki

SZALVÁTOR SZAPPAN

617 6-10

eltávolítja a széptől, in áj- 
foltot és a bőr összes tisz- 

tátalanságát.
Vtilófli csnlíis al

DIENES C. J. SZALVATOR
gyógytárából

ESZÉKE , Felsöváros
1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fillér és 1 korona 
1 drb Szalvator-szappan ára 1 korona 
1 tégely kézi puszta ára 1 korona 20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 
korona. Ezen e/.ikkgk mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71.012 szánni 

B. ni rendeletnek.
Főraktár : HUMPEsTEN :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI, Király utcza 12. és Andrássy-út 29.

1—2 polgármester b.

VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

llllllllllllllllllllllllllllll lllllllllllllillll N AGYÉIN YEDEN immimmmmiimiimmiimmiiiiiii

Alsó-Fehér vármegye legelső és legolcsóbb bevásálási forrása.
Kedves kötelességünknek tartjuk a migyrabecsült vcvőkö/.önségnek szives tudomására 

hozni, hogy üzletünket, a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbitottuk, úgyszin­
tén személyes bevásárlások alapján

mesés nagy választékban berendeztük.
Még a jeli'ii nagy áremelkedések mellett is abli.tn a kellemes helyzetben vagyunk,, 

hogy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi 
vételt el nem mulasztani.
21-104 Iliő tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA.
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HO. szí’ni. Közérdek. 7 oldal.

-209 1905. végrh szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi I.X t.-cz. 
109 -s-.'i értőimében ezennel közhírré teszi, hogy a bu­
ht/.slelvi kir. járásbíróság 1905. évi V. 3(1 számú vég- 
ylíM, következtében dr. Hónai János ügyvéd által képvi­
selt Bollag Testvérek Voiárlbergi Csipkegyár javára 
klóin Izsó ellen 241 kor. 45 fillér s járulékai erejéig 
1905. évi márczius hó 31-én foganatosilolt kielégítési 
vogrehejlás utján lefoglalt és 1170 kor. becsült követ- 
k,vi ingóságok, u. ni. 150 méter női ruhakelme és 210 
méter vegyes selymek nyilvános árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1905. 
évi V. 36 2 száma végzése folytán 241 kor. 46 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1904. évi novemb. hó 26-ik napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 45 kor. 97 fillérben

idróilng már megállapított költségek erőiéi:: Indvbeli a 
varoshaza előtti piaeztéren leendő eszközléséio 15)05. évi 
luaju hó 24-ik napjának d. e, 10 órája határidőül kitű­
zöl ik os ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintőit ingóságok az 
1881. évi LX. t-ez. 107. és 108, §-a lótolméhon kosz- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség őse1 én 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és felül foglal látták s azokra "/kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik, ój

Költ Balázsfalván, 1905. évi április hó 26 napján.
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Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10"/,, engedmény I
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I] I órakészitö- és javitó-mühely || |
^ ^ Mátyás király-tér 2. Városház épület. ^ ^

óramű készítő, készít 
mindennemű ingás- és 

villamos órákat megrendelésre és raktárra a legegy­
szerűbbtől a legdrágábbit'. Órákat szakszerűen javít.. 
Órák a legpontosababban szabályoztatnak, hidegbe, me­
legbe, fekve és függve. — Regi ütőórák, chronometer, 
utazó, ellenőrző, közönséges és jobb gyártmányú órák 

specziálistája.

Inga-órák harang (kong) ütésre átalakíttatnak.
Mérsékelt árak! TBö
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Kérem pontos és szakszerű javításaimról meggyőződést 
szerezni. 628 7—26

Vidéki megbízásokat lelkiismeretesen teljesítek.

Katonaságnak, vasutasoknak es ipari munkasoknak 10" „ engedmény I
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Szeszák: Ferencz fis Fia, mami
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék insyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy kocsijavitó-mühely. Koesigyártás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. .....— Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az állal vagyunk a 
legjutányosabhak ár­
ban is. Főczélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban.

255 —
kocsigyártók.

Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszák Ferencz és Fia,

Thát György,
kir. bir. végrehajtó.

Csemege-

számos legfi­
nomabb fajtá­
ban, fajtisztán 
jótállás mel­
lett, ugyszin-

«cxl-XÄ**- 'VaiP' lén legjobb

Lugas&zőlő-gyüjteményt
v alamo a nyi első rendű oltványok, szállít a
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Első" Szölooltvány-telep
Tulajdonos Caspar! Frigyes Medgyes, NagjkfikSIlő-mfgjf. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmontve.

faízaami

A most befejezett XV. m. kir. szab. Osztálysorsjátékban még 
eddig sohasem létező eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

IMS Mis ti-winat
— Am. kir.ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert, 

szab. Osztálysorsjáték

legnagyobb főnyereményei
olyan sorsjegyekre estek, melyeket mi adtunk el szerencsés 
vevőinknek, és pedig:

1

400000
korona a 46965 sz. sorsjegyre

200000
korona a 45544 sz. sorsjegyre

50000
korona a 60639 sz. sorsjegyre

25000
korona a 37115 sz. sorsjegyre

10000
korona a 27315sz. sorsjegyre

10000
korona a 49581 sz. sorsjegyre

10000
korona a 67137 sz. sorsjegyre

10000
korona a 80045 sz. sorsjegyre

és ezeken kívül óriási mennyiségű kisebb nyeremény 200 koroná­
tól 5000 koronáig körülbelül
23,000-00® korona összértékben.
Szerencsesorsjegyek a fenti bankházból

l/s
1.50 3.

1/2 sorsjegy

í Telefon 351

m.s»v 45. *2S.—^korona
eredeti árban helyben és a környéken kizárólag csak a* „alant 

jegyzett czégnel kaphatók.

CIRNER J. JÓZSEF
fiiszorliereslíe 1'»

Tsg a.jg’y enyed.

Telefon 351. 4

vaskereskedése
KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-ÜTCZA 25 ez.

a

.......... ......... .......... .... ............ ........................... ..... ..... ....... """"................ nmiimiitiini... . it
N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 

felszereltük mindennemű vasárukkal. Nagy készletet tartunk kudsiri rudvasakban, építkezési vastartányok, 
beocsíni cement, gipsz, nád fonat, elszigetelő és fedőt emezek, Carbolineum, kátrány, Iioax 
h faszén. Mindennemű olajok és festékáruk, gazdasági gépek és eszközök, rézgálícz és raf­
ft a háncs. 2'iizmentes pénzszekrenyek. Iíocsilám pá k és kocsi vasalások.

Mindennemű vasáruk kicsinyben és nagybani eladása. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
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Benőné Kolozsvárt,
Wesselényi Miklós-utcza 2. sz.

emeleten levő nöikalap termeiben a legkényelmesebb bevásárlásuk esz­
közölheti a m. t. hölgyközönség a tavaszi kalap divat újdonságokban mi­
vel legnagyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fán lázi finom 
formákban', egyszerűbb és díszesebb kalapokban minden sziliben és formák­
ban, állandóan nagy raktár gyászkalapokban, művirágok gyári raktára, min­
dennemű kalap díszek nagy választékban.

Az áruk mind ujonuu érkeztek legelsőbb rendű gyárosoktól tekintve 
azt hogy a forgalomba keresem a hasznot a legdivatasabh árukat olcsó 
árban árusíthatom, melyről az érdeklődők köretnek meggyőződést szerezni. 

Átalakítások es díszítések fölvállaltainak. Vidéki megbízások gyorsan
teljesitt etnek.

1 Telefon 395 Telefon 395 §
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Tisztelettel

624 7-20
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Mimii

tisztító intézete
Unió-utcza 24 szám. 

Műhely-telep Tivo i-utcza 
Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR. Mimii = 
MIMIM E

514 12—104 s
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Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN. .............AI aptőkj. jOOOOpj.jm^a.

Leszámítol!,Altokat a legolcsóbb kamat­
láb mellett.

mellett adott kölcsönét utánBßtäblilZilS 500 koronán felül 6' %-ot 
számit.

Törlesztéses SSÄbSl*,2 RÉgM és magas
41; *, alapkamattal földbir- lehetetek mellet konvertó

■',7” • ■ , ... s unndennemu ilyen ügyeket
a leggyorsabban bonyolít te. 

Rpt/Ólt értékpapír szelvényeket és sorsolt
Iára UUwtlll

tokra, a beesérték feléig.

vasáról és elad 
Betétek után naptól-napig áv^/.-ot fizet,

értékeket

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudo­
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
a már Ü év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli spec/.iáhsta 
vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 

, után készülnek.
Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 

1 közöltéinek.
1 v nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
1 vagyok
I tisztelettel

| Csizhegyi Sándor,
' 41—104 fényképész.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
iiiiTiTMfiiiiTifiTiiiHiiiiiiiiiiíniiTiflnnnmniiimiiiíiTirninTniililjjjIíi|iiiiiriiJi|UlQUi>|i||l|iii*iJiiii*i
Clnminn ’ kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 

sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5‘/s, 6, 61/« % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig fi % mellett számitól le.

(|t8t 41,4—41', kamatláb mellett fogad el.
Nyitvi áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat

Kittinő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áronBrassói Portiand-Cement
gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható: Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 72. sz

untatott a Nsgyeuyedl Könyvnyomda és Papírár így ár Részvény ársaság köiiyv.tyo n lU Unu NágyeuyeJeá.


